

# Tribina: Tranzicija prema niskougljičnom razvoju gradova

## TEMA DOGAĐANJA

---

Kako bismo širem građanstvu približili koncept niskougljičnog razvoja gradova, Grad Zagreb i UNDP Hrvatska organiziraju tribinu sa zanimljivim i inspirativnim predavanjima nakon koje slijedi interaktivna diskusija s publikom.

Niskougljični razvoj je onaj koji vodi smanjenju emisija CO<sub>2</sub>, a istovremeno stvara pozitivne efekte za društvo i ekonomiju. Smanjena emisija CO<sub>2</sub> bitna je zbog usporavanja klimatskih promjena.

Gradovi sa što manje emisija CO<sub>2</sub> su naša vizija i budućnost na kojoj radimo u gradu Zagrebu. Ovim putem želimo ukazati na inicijative koji se već danas događaju u našim gradovima i koje nas vode prema toj viziji (gradski vrtovi, javni bicikli, niskoenergetska gradnja, korištenje obnovljivih izvora energije i druge).

Govornici na tribini su različitih struka i područja djelovanja budući da niskougljični razvoj zahvaća sva područja ljudskog djelovanja kao što su proizvodnja hrane, proizvodnja energije, promet, arhitektura i graditeljstvo, urbano planiranje ili adaptacija na klimatske promjene.

Sva predavanja bit će u TED-formatu, što znači da će biti predstavljena na zanimljiv, kratak i inspirativan način. Nakon predavanja predviđena je moderirana interaktivna rasprava govornika s publikom.

Događaj je dio Zagrebačkog energetskog tjedna koji se već tradicionalno petu godinu organizira u gradu Zagrebu s ciljem ostvarenja vizije, Grad Zagreb - grad održivog razvoja.

U sklopu tribine će se najaviti i europski FP-7 projekt Pocacito (Post carbon cities of tomorrow) u kojemu UNDP Hrvatska kao jedan od partnera na projektu vodi pripremu studije slučaja za Grad Zagreb. Cilj Pocacito projekta je razviti smjernice za niskougljični razvoj europskih gradova, među kojima se pored Zagreba nalaze i drugi europski gradovi poput Kopenhagena, Barcelone i Milana.

Zbog ograničenog broja sudionika pozivamo da se što prije prijavite za sudjelovanje na tribini na e-mail: [hr.green@undp.org](mailto:hr.green@undp.org), a najkasnije do ponedjeljka, 12. svibnja.

## MJESTO I VRIJEME DOGAĐANJA

---

Tribina grada Zagreba, Kaptol 27, Zagreb

13. svibnja

09:00 - 12:00

## POTVRĐENI PREDAVAČI

---

Zoran Skala

Marija Pujo Tadić

Jelena Puđak  
Gordana Dragičević  
Kata Marunica  
Daniel Rodik  
Edo Jerkić/ Ivan Szekereš  
Davorin Belamarić

## PROGRAM

08:30 - 09:00	<b>Registracija sudionika</b>
09:00 - 09:05	Pozdravni govori
09:05 - 09:15	Vizualna prezentacija - Zagreb 2050 (Neven Višić)
09:15 - 11:15	Prezentacije (u trajanju do 15 minuta)  Zoran Skala - Tranzicija prema niskougljičnom razvoju - Zašto "neću" nije opcija  Marija Pujo Tadić - Klimatske promjene - Neugodna istina  Jelena Puđak - Tranzicija prema društvu niskih emisija  Gordana Dragičević - Uzgoj hrane u gradu i ekonomija zajedništva  Kata Marunica - Održivi javni prostori  Daniel Rodik - Gradnja prirodnim materijalima  Edo Jerkić/ Ivan Szekereš - Građani i energetika: od NIMBY-ja do energetske zadruge  Davorin Belamarić - Bicikl i grad - Perspektive održivog kretanja
11:30 - 12:00	MODERIRANA DISKUSIJA: Niskougljični gradovi - izazovi i mogućnosti (svi sudjeluju)  <i>Moderator: Tomislav Tomašević (HBS)</i>

## O PREDAVAČIMA

---

**Zoran Skala** rođen je u Puli 1950. godine, ali je sav proces školovanja - od osnovnog do diplomiranog strojarškog inženjera obavio u Sarajevu. Radio je dugo tipične strojarske poslove: projektiranje plinskih mreža, pa mnoge zadaće tijekom 20 godina provedenih u petrokemiji na Krku. Sada radi kao viši savjetnik za razvojne poslove i ekologiju u Javnoj ustanovi Zavod za prostorno uređenje Primorsko-goranske županije. Sa nekolicinom istomišljenika osniva udrugu „Eureka“ koja je počela promicati lokalni održivi razvoj. U općini Omišalj pokreće prvi proces lokalne Agende 21 u Hrvatskoj. Nakon prelaska u Zavod za prostorno uređenje, koordinirao je izradu četiri programa održivog razvoja za otočne skupine Cresa, Krka, Lošinja i Raba. Zagovara održivi razvoj i profesionalno i civilno već dugi niz godina, a zadnje četiri na tu temu ima redovitu tjednu emisiju na Radio Rijeci (Skalanada).

**Marija Pujo Tadić** diplomirala je 1993. godine na Pravnom fakultetu u Zagrebu. Nakon višegodišnje sudačke karijere u tijeku koje je sudila u niz slučajeva onečišćenja okoliša i povrede propisa iz područja zaštite okoliša, odlučila je specijalizirati Okolišno pravo. Od lipnja 2010. godine izabrana je za Predsjednicu Odbora za zaštitu okoliša pri Američkoj gospodarskoj komori u Hrvatskoj (AmCham Croatia), a u studenom 2013. i za članicu Upravnog odbora AmCham-a. Objavila je niz članaka iz područja zaštite okoliša te sudjelovala na više Konferencija na temu zaštite okoliša kao organizator programa, panelist i sl. U lipnju 2013. godine pohađala je edukaciju u sklopu The Climate Reality Projecta koju je vodio osobno gosp. Al Gore, gdje je stekla i zvanje - Climate Lidera (Stručnjak za klimatske promjene). Suosnivač je i dopredsjednica Hrvatske udruge za smanjenje ugljičnog otiska (HU-CO2).

**Jelena Puđak** radi kao viša asistentica na Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar, u sklopu Funkcionalnog centra za istraživanje održivog razvoja i integralne održivosti. Od 2008. do danas zaposlena je na projektu "Održivi razvoj Hrvatske". Koautorica je knjige "Kap preko ruba čaše - Klimatske promjene: svijet i Hrvatska", te drugih publikacija koje se bave društvenim aspektima problema u okolišu. Također je članica upravnog odbora Hrvatskog centra Znanje za okoliš, organizacije koja se bavi edukacijom o okolišu i održivim razvojem. Njeno područje interesa obuhvaća socijalnu ekologiju, društvene aspekte klimatskih promjena, održivost i društvo niskih emisija.

**Gordana Dragičević** je aktivistica s nikad korištenom diplomom fizike. Osim što redovno predaje na tečajevima permakulture i vodi radionice, bavi se promoviranjem i zagovaranjem za rješenja poput urbanih vrtova koja bi omogućila praktičnu održivost zajednice u gradu. Sudjelovala je u pokretanju nekoliko urbanih vrtova i inicijativa solidarne ekonomije u Zagrebu, a u ožujku 2014. organizirala je i Prvu konferenciju o dobroj ekonomiji. Radi u udruzi ZMAG i jedna je od samo devet nositelja diplome permakulturnog dizajna u Hrvatskoj.

**Kata Marunica** rođena je 1982. u Zagrebu. Završava Prirodoslovno matematičku V. gimnaziju u Zagrebu. Diplomira 2006. na Arhitektonskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Nakon diplome zapošljava se u Radionici arhitekture d.o.o.. 2007. upisuje doktorski studiji "Arhitektura" pri Arhitektonskom fakultetu u Zagrebu. 2008. osniva vlastiti arhitektonski ured NFO s Nenadom Ravničem. Od 2010-2012. voditeljica je Sekcije mladih Društva arhitekata Zagreba. 2010-2012. radi kao asistent na Katedri za arhitektonsko projektiranje na Arhitektonskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

**Daniel Rodik** rođen je u Zagrebu 1975. Diplomirao je na Fakultetu prometnih znanosti, nakon čega se počeo baviti zaštitom okoliša, održivim razvojem i energijom. Vodio je projekte promocije i edukacije na području energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije u ekološkim udrugama. Iskustvo je stekao i kao energetska savjetnik za kućanstva i škole u sklopu UNDP-evog projekta "Sustavno gospodarenje energijom u Hrvatskoj". Usput se bavi i praktičnim modelima za održivost kao što su "uradi sam" solarni kolektori i gradnja prirodnim materijalima. Permakulturu doživljava kao cjeloviti koncept kojom se može ostvariti održivost i prilagodba na krizne društvene okolnosti. Danas radi u Društvu za oblikovanje održivog razvoja kao suradnik za područje lokalnog energetskog razvoja (izrada

akcijskih planova, uključivanje javnosti), a u sklopu imanja udruge ZMAG gradi "strawbale" kuću od drveta, slame i ilovače u selu Vukomerić. Nije na fejsu :), ali rado odgovara na mailove.

**Ivan Szekeres** je predsjednik skupštine i koordinator projekata u Zelenoj energetskej zadruzi koja se bavi razvojem projekata obnovljivih izvora energije i energetske učinkovitosti u lokalnim zajednicama, često uz suradnju s lokalnim vlastima, poduzetnicima i drugim energetskeim zadrugama. Iza sebe ima značajno iskustvo u projektiranju u energetici, a radio je i u Programu Ujedinjenih naroda za razvoj (UNDP) u Hrvatskoj na projektu poticanja razvoja energetskeih zadruga te kao urednik portala ZelenaEnergija.org, jedne od najznačajnijih stranica koja se bavi promocijom korištenja obnovljivih izvora energije i energetske učinkovitosti u Hrvatskoj.

**Edo Jerkić** je voditelj projekata u Zelenoj energetskej zadruzi, a ujedno i country manager tvrtke Megajoule, te osnivač i urednik na Obnovljivi.com i Vjetroelektrane.com. Obnovljivi izvori energije su mu i posao i hobi, ali svoje interese usmjerava i na sve aspekte održivosti. Radio je i radi kao voditelj projekata i stručni suradnik na brojnim projektima koji koriste obnovljive izvore energije sa posebnim naglaskom na vjetroelektrane i sunčane elektrane sa značajnim lokalnim, ali i međunarodnim iskustvom. Uz stalnu suradnju sa domaćim i stranim konzultantima i investitorima u posljednje vrijeme se posebno posvetio promociji i implementaciji projekata kroz energetske zadruge u uvjerenju da je upravo to pravi smjer razvoja energetske u budućnosti.

**Davorin Belamarić** je biciklist entuzijast, putnik, inženjer, manager, konzultant, muž i otac koji od 1966. godine upoznaje i nastoji poboljšati zanimljiv svijet oko sebe. S volontiranjem i prvim ozbiljnim projektima se prvi put susreće osamdesetih godina prošlog stoljeća u studentskom klubu KSET, a zadnje vrijeme je aktivan u udrugama Sindikat biciklista i Velo.hr. Većinu profesionalnog života proveo je kao manager u velikim globalnim organizacijama, a zadnjih godina podučava managerske vještine kao konzultant i trener. Desetljećima uživa bicikl - na razne načine i u raznim državama prošao je više od 120 000 km. Razvija duge međugradske puteve.